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Ο Μητροπολίτης Χίου στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό Αγίου Μάρκου Βροντάδου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

H Ιερά Μητρόπολη Χίου, Ψαρών και Οινουσσών εόρτασε Αρχιερατικώς και 
εκ μεταθέσεως, λόγω της εορτής του Πάσχα, την Ιερά Μνήμη του Αγίου, 
ενδόξου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου στον ομώνυμο πανευκλεή 
και υπέρλαμπρο Ιερό Ναό του Βροντάδου την Πέμπτη 9 Μαΐου 2024. Τον 
Ναό μάλιστα είχαν επισκεφθεί κατά το παρελθόν τόσο ο Παναγιώτατος 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος όσον και ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.
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Κατά την εκκλησιαστική τάξη, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών κ. Μάρκος ενεδύθη τα Αρχιερατικά του Άμφια στο μέσο του Ιερού 
Ναού, με την συμμετοχή του συνόλου σχεδόν του Ιερού Κλήρου της Ιεράς 
Μητροπόλεως, του Αρχιδιακόνου κ. Αποστόλου Λάρδα, του Διακόνου κ. 
Κωνσταντίνου Καραμπουρνιώτης, όλων των Ιερέων, πολλών Ιεροψαλτών, οι οποίοι 
πλαισίωσαν τους Ιεροψάλτες του Ιερού Ναού στον κατάμεστο από πιστούς Ιερό 
Ναό και μάλιστα από νέους.



Κατά την διακονία του Θείου Λόγου εις μεν τον Αρχιερατικό Μέγα Εσπερινό μίλησε 
ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. κ. Κήρυκος Φαράκλας, Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου 
Κηρύκου Βροντάδου, ο οποίος αναφέρθηκε στο βίο του Αγίου και προσκάλεσε 
όλους να γίνουμε μιμητές του, εις δε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ο 
Εφημέριος του Ιερού Ναού και προσωρινώς απεσπασμένος στην Ιερά Μητρόπολη 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. κ. Νεκτάριος Κωστάλας, ο 
οποίος μίλησε για τους γονείς του Αγίου Μάρκου και μάλιστα την ιερότητα του 
Πατέρα και της Μητέρας. Εις αμφοτέρους, οι οποίοι εχρημάτισαν και Άξιοι 
Αρχιδιάκονοι του Σεβασμιωτάτου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος, για την 
επέτειο των 30 ετών από της εις Διάκονον Χειροτονίας του από τον μακαριστό 
Μητροπολίτη Χίου Διονύσιο, απένειμε, όπως και στον Άξιο Αρχιδιάκονό του π. 
Απόστολο Λάρδα, κατά την Θεία Λειτουργία του Πάσχα, το ανώτερο Παράσημο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Χίου, τον χρυσούν Σταυρόν του Πρωτομάρτυρός της 
Αγίου Ισιδώρου.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος, μετά την αναστάσιμη και πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
χειροθέτησε σε Αναγνώστη τον Σπυρίδωνα Μουζάκη, μαθητή Λυκείου Καρδαμύλων.



Σημαντική, ακόμη, υπήρξε και η πρωτοβουλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκου να τιμά, επ’ εκκλησίας, τους αριστεύοντες 
μαθητές στα Αρχαία Ελληνικά και στα Λατινικά, για τα οποία (Λατινικά) τα 
βραβεία είναι στη μνήμη Όλγας Κωσταρέλου – Γεωργακοπούλου.



Εκείνοι που βραβεύθηκαν εφέτος είναι:

Αρχαία Ελληνικά:

ΜΑΡΙΑ – ΣΟΥΛΤΑΝΗ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ

Λατινικά:

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ

ΕΙΡΗΝΗ ΠΟΔΑΡΑ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΥΡΛΑΓΚΙΤΣΗΣ



Το απόγευμα, τελέσθησαν ο Μεθεόρτιος Εσπερινός και η Ιερά Παράκληση του 
Αγίου Μάρκου, μετά δε τις Αρχιερατικές αυτές Ακολουθίες ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος διένειμε δώρα στους 
πολυτέκνους.

Κατά τον Μεθεόρτιο Εσπερινό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών κ. Μάρκος χειροθέτησε Αναγνώστη τον Ανθυπολοχαγό (ΠΒ) κ. Μιχαήλ 
Παπαδάκην εκ Σητείας Κρήτης.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και σε όλες τις Ιερές Ακολουθίες η συμμετοχή 
των πιστών υπήρξε πάνδημος όπως και των Αρχών της νήσου καθώς και των νέων.

Η ευχή και προσευχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών κ. Μάρκου:



«Ο Ευαγγελιστής Μάρκος να είναι σ’ αυτό τον πάνσεπτο Ναό, στο σπίτι κάθε 
χριστιανού, στους πόνους και τα δάκρυα των πονεμένων, στα κρεβάτια των 
αρρώστων, στις σκοπιές των στρατιωτών μας, στα θρανία των παιδιών μας, κι ας 
υποβληθεί σ’ αυτό τον μεγάλο κόπο ο Άγιος Μάρκος κι ας επισκεφθεί απόψε τα 
απανταχού της γης πλοία της Βρονταδούσικης, Χιώτικης και Ελληνικής Εμπορικής 
Ναυτιλίας.»
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